
INFORMAȚII STANDARD LA NIVEL EUROPEAN PRIVIND CREDITUL
PENTRU CONSUMATORI OFERITE DE ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR

RECIPROC A PENSIONARILOR IAȘI MEMBRILOR ASOCIAȚIEI

1. Identitatea și coordonatele de contact ale creditorului

Creditor
ASOCIAȚIA CASA DE AJUTOR RECIPROC A

PENSIONARILOR IAȘI

Adresa
sediu social,
telefon / fax,

email,

Iași, stradela Bărboi nr. 3, bloc C1, parter, tel / fax 0232
260 678, contact@carpensionaris.ro;

carpensionaris@yahoo.com

2.  Descrierea  principalelor  caracteristici  ale  produsului  de
creditare

Tipul 
de credit

Creditele rambursabile sunt acordate membrilor Asociației
C.A.R.P. Iaşi.  Acestea sunt de tipul credite cu dobândă  fixă
anticipată  (cu  dobândă  reţinută  iniţial  și  se  regăsesc  în
cadrul excepțiilor prevăzute de art. 2, alin(2) litera i) și art.
5 din OUG 50/2010), sau cu dobândă eșalonată, în funcție
de  opțiunea  solicitanților.  Pentru  obţinerea  creditului
solicitantul trebuie să fie membru al Asociației CARP Iaşi. În
această calitate,  membrul  Asociației  CARP Iaşi  trebuie  să
aibă achitate la zi obligaţiile statutare (cotizaţia la fondul
social  şi  contribuţie).  Creditele  rambursabile  acordate  de
Asociația  CARP Iași  membrilor  săi  pot fi:  Fără garanţi –
calculate  în  funcţie  de  pensie/salariu,  fondul  social  şi
vechimea membrului solicitant în Asociație. Astfel, valoarea
totală a creditului  rambursabil  se calculează adăugând la
valoarea  fondului  social  valoarea  ajutorului  de  deces
corespunzător vechimii. Cu garanţi  - calculat în funcţie de
pensie/salariu şi fondul social al solicitantului şi numărul
de garanţi.  Astfel,  valoarea totală a creditului se calculează
multiplicând  valoarea  fondului  social  cu  coeficienți  ce
pornesc  de la  2,5  până la  maxim 10 ori(ex:  2,5  x  fondul
social=  valoarea  totală  a  creditului),  în  funcție  de  pensia
/salariul  membrului  solicitant,  numărul  de  garanți  și  în
limita plafonului maxim aprobat de consiliul director. 

mailto:contact@carpensionaris.ro


Valoarea
totală a

creditului

Reprezintă   Suma  maximă  ce  poate  fi  împrumutată   se
calculează după formula:  
1/3 din valoarea pensiei brute  x  numărul de rate (maxim

24) = valoarea totală a creditului 

Garanții
necesare în

cazul
solicitării
creditelor
cu garanți

1. Pentru  credite  rambursabile  de  până  la  6000  lei,  se
solicită  prezentarea  a  cel  puţin  doi  garanţi  din  categoria
celor  acceptaţi,  conform  cu  prevederile  normelor
metodologice, a căror  venituri  să se încadreze în plafonul
aprobat. 2. Pentru  credite  rambursabile  cuprinse  între
6000 lei până la 8000 lei, este obligatorie prezentarea unui
număr de cel puţin trei giranţi, din categoria celor acceptaţi
conform  cu  prevederile  normelor  metodologice,  a  căror
venituri să  se  încadreze  în  plafonul  aprobat.  3. pentru
credite rambursabile ce depăşeşesc valoarea de 8000 lei,
este obligatorie prezentarea unui număr de cel puţin patru
giranţi   din  categoria  celor  acceptaţi  conform  cu
prevederile normelor metodologice, a căror  venituri  să se
încadreze în plafonul aprobat. Președintele asociației poate
aproba  pentru  situații  justificate  derogări  la  prevederile
normelor metodologice.

Durata
contractului

de credit
(termenul
maxim de
restituire)

Durata  contractului  de  credit,  sau  termenul  maxim  de
restituire a creditului este diferențiat în funcție de valoarea
totală a creditului solicitat de membrii Asociației. Astfel: 
1. Pentru  credite  rambursabile  de  până  la  15.000  lei,
inclusiv,  termenul maxim de restituire este de 24 de luni
consecutive.  2. Pentru credite rambursabile cuprinse între
15.001 și 25.000 lei, termenul maxim de restituire este de
30  de  luni  consecutive.  În  mod  excepțional,  consiliul
director  al  Asociației  poate aproba termene mai  mari  de
restituire,  de  până  la  48  de  luni  consecutive.  3. Pentru
credite rambursabile ce depășesc valarea de 25.000 lei, cu
aprobarea  consiliului  director,  perioada  maximă  de
restituire poate fi de maxim 60 de luni consecutive.  



3. Costurile creditului

Dobânda
aferentă

creditului

 Reprezintă costul total al creditului rambursabil exprimată
ca procent din valoarea totală a împrumutului sau în sumă

absolută; 
Formula de calcul utilizată pentru determinarea dobânzii

aferente creditului acordat este:
Valoarea totală a creditului    x   R  ata anuală a dobânzii (%) x  NR. RATE

12

Dobânda se calculează și se reține diferențiat în funcție de
valoarea totală a creditului și de formula de multiplicare a
fondului social, după cum urmează: 
1. pentru credit calculat cu multiplicarea fondului social de
șase ori inclusiv, dobânda este  de la 9% pe an aplicată la
suma împrumutată; 
2. pentru  credit  calculat  cu  multiplicarea  fondului  de  la
șapte la maxim zece ori,  dobânda este  de la 10% pe an,
aplicată la suma împrumutată; 
3. pentru  credite  calculate  cu  reducerea  numărului  de
garanți,  dobânda este  de la 10% pe an,  aplicată la suma
împrumutată.

Costuri
aplicabile în

momentul
încheierii

contractului
de credit

1. Costul de analiză şi tipărire a contractului de credit este
de 2 lei.
2. Membrii  care nu au constituit  prin depuneri  succesive
fondul  social  necesar  contractării  împrumuturilor,
beneficiază,  la  cerere,  de constituirea fondului  social  prin
reținerea acestuia din valoarea împrumutului ce urmează a
fi contractat.  La acordarea împrumutului prin constituirea
fondului se percepe o taxă procentuală de 5% din valoarea
fondului constituit. 



Costuri în
caz de

întârziere la
plată

Nerespectarea termenelor de plată, asumate prin contract,
atrage după sine recalcularea dobânzii prin aplicarea
aceluiași procent cu cara a fost contractat creditul,  calculat
la  soldurile  lunare,  pentru  perioada  cuprinsă  între  data
ridicării  creditului  şi  data  lichidării  acestuia.  Dobânda
recalculată  penalizatoare,  ca  urmare  a  neachitării  ratelor
conform  contractului,  se  calculează  la  finalizarea
contractului.  Suma  calculată  ca  dobândă  recalculată
penalizatoare  se  poate  achita  la  oricare  din  casieriile
unităţii,  se  poate reţine din contractul  de credit  următor,
sau  se  reţine  din  fondul  social  al  membrului  la  sfârşitul
anului  calendaristic  corespunzător  anului  finalizării
contractului.  Neachitarea  a  trei  rate  lunare  consecutive
determină  Asociația  să  declare  creditul  scadent  anticipat
conform contractului, să întocmească şi să trimită dosar de
executare  siliă  la  executorul  judecătoresc  sau  la  alte
instituţii  abilitate,   în  vederea  recuperării  integrale  a
debitului,  inclusiv  a  costurilor  aferente  executării  silite
judecătoreşti. 

4. Alte aspecte juridice importante

Precizări
privind

încetarea
contractul

ui de
credit

Contractul  de  credit  se  declară  încetat  la  momentul
restituirii integrale a sumei împrumutate, precum și în
situația  refinanțării  acestuia,  conform  cu  Normele
metodologice  de  acordare  a  creditelor  rambursabile.
Pentru împrumuturile restituite cu depășirea termenului
maxim de rambursare stabilit  prin contract,  acestea se
declară încetate la data recuperării  valorii  creditului,  a
dobânzii  penalizatoare  aferente,  inclusiv  a  costurilor
aferente  executării  judecătorești.  În  situația  declarării
decesului  membrului  titular  de  credit  pe  perioada
derulării contractului, creditul poate fi compensat până
la  îndestulare  cu  fondul  social  și  ajutorul  de  deces  al
titularului  decedat.  Sumele  rămase  neacoperite  vor  fi
recuperate de la garanții codebitori și membrii de familie
ai titularului decedat.

Consultare
a bazei 
de date

Asociația  C.A.R.  Pensionari  Iași  respectă  dreptul
membrilor  și  nemembrilor,  părți  ale  contractului  de
credit la confidențialitatea datelor cu caracter personal.



În interesul lor, acestora li se cere explicit acordul pentru
prelucrarea datelor cu  caracter  personal.  Asociația se
angajează  să  protejeze  dreptul  la  prelucrarea  legală  și
protecția datelor cu caracter personal și să respecte toate
condiţiile  impuse de lege.  Debitorul şi  garanţii  sunt de
acord şi autorizează Asociația C.A.R.P. Iaşi să consulte, să
obţină, să prelucreze şi să transmită orice fel de date cu
caracter  personal  instituţiilor  abilitate.  În  situaţia
apariţiei unor litigii  privind contractul de credit  care nu
pot  fi  rezolvate  pe  cale  amiabilă,  debitorul  şi  garanţii
codebitori sunt de acord şi autorizează Asociația C.A.R.P
Iaşi să întocmească şi să trimită dosar de executare silită
la  executorul judecătoresc sau la alte instituţii abilitate,
cu  suportarea  costurilor  aferente,  după  notificarea
prealabilă a debitorului și garanților codebitori. 

5. Informații suplimentare precontractuale

Ratele și
ordinea în

care
acestea

sunt
alocate

 Numărul  şi  valoarea  ratelor  se  calculează  prin
împărţirea valorii totale a creditului la numărul de luni
pentru care a fost contractat, cu condiţia ca rata maximă
să  nu  depăşească  valoarea  unei  treimi  din  valoarea
brută a pensiei. Rambursarea  creditului se face în rate
egale  lunare  consecutive  începând cu luna  următoare
acordării acestuia, în intervalul dintre prima zi şi ultima
zi a fiecărei luni. Plata se face la ghişeele Asociației  sau
la funcţionarii care desfăşoară activităţi în mediul rural.
La cererea expresă a membrilor ratele pot fi plătite prin
operaţiuni  bancare  precum  şi  la  factorii  poştali  din
judeţ. 

Rambursar
ea

anticipată

Membrii asociației au dreptul la rambursarea anticipată
totală  sau  parțială  a  creditelor  în  orice  moment.
Rambursarea anticipată precum şi eventuala renunţare
la  contractul  de  credit nu  comportă  costuri
suplimentare. În cazul restituirii anticipate a  creditului
dobânda  se  recalculează  la  cererea  expresă  a
debitorului,  în  maxim  30 de  zile  de  la  lichidare,  prin
aplicarea  aceluiași  procent  de  dobândă  stabilit  la
încheierea creditului, calculat la soldurile lunare pentru
perioada cuprinsă între data ridicării  împrumutului şi



data lichidării acestuia. În cazul lichidării creditelor prin
refinanţare  nu  se  recalculează  dobânda.  În  cazul
lichidării anticipate a creditelor promoționale, dobânda
nu se recalculează.

Legea
aplicabilă

Statutul  Asociației  CARP  Iași,  OG  26/2000;  Legea  nr.
540 /2002, OUG 50 / 2010; Legea nr. 288/2010; OUG
52/2016; 

Regimul
lingvistic

Informațiile  și  termenii  contractuali  se vor furniza pe
toată perioada derulării contractului de împrumut, doar
în limba română. 

Căi de atac

În situaţia apariţiei unor litigii care nu pot fi rezolvate
pe  cale  amiabilă,  membrii  se  pot  adresa   Autorității
Naționale  pentru  Protecția  Consumatorului,  prin
Comisariatul Județean Iași, din strada  Toma Cozma nr.
11, cod 700554, Tel.: 0232/278.233, Fax: 0232/278.234
Email: reclamatii.iasi@anpc.ro,  

mailto:reclamatii.iasi@anpc.ro

